

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

Издается с 1 июня 1921 года. № 272 (21794).

25 октября 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru

ДЕЛОВАЯ СРЕДА



Дополнительный выпуск
КОНКУРС НА ПРОЕКТ ПАМЯТНИКА А. КЕШОКОВУ



3-4
ПРОГРАММЫ TV (+ С.-Петербург) И РАДИО КБР



6
Футбол
НЕ ПОРА ЛИ ПРИНЕСТИ В ЖЕРТВУ ЧЕРНОГО БАРАНА



6
Вести из районов
ЖИЛЬЦЫ 30 МНОГОЭТАЖЕК ВЫБРАЛИ ДОМОУПРАВЛЕНИЕ

Официально

Кабардино-Балкарии пообещали бюджетную добавку

Принципы финансовых взаимоотношений между федеральным центром и субъектами Южного Федерального округа обсуждались в Москве на первом заседании комиссии по вопросам улучшения социального положения в ЮФО.

Выступивший с основным докладом председатель комиссии Дмитрий Козак заявил о необходимости разработать механизм улучшения социально-экономического положения в округе, направленный на координацию взаимодействия федеральных органов исполнительной власти с органами исполнительной власти ЮФО. Вместе с тем он пояснил, что этот механизм не должен осуществлять функции контроля, поскольку контрольные органы и без того достаточно.

Д. Козак предложил в несколько раз увеличить существующие объемы поощрения интенсивно развивающихся регионов. «Мне кажется, 11 миллиардов рублей недостаточно. Как минимум, можно было бы увеличить эту сумму в несколько раз», - заявил он. Сумма в 11 миллиардов рублей заложена в проекте бюджета-2007 на поощрение регионов, добившихся высоких темпов социально-экономического развития. Полпред рассчитывает, что в бюджете-2008 объем заложенных на эти цели средств уже будет гораздо выше.

Дмитрий Козак также сообщил о возможности создания поощрительного фонда регионов - в том числе за счет средств, которые в настоящее время направляются на выравнивание их бюджетной обеспеченности. Среди лидеров ЮФО по темпам социально-экономического развития полпред назвал Дагестан, Кабардино-Балкарию, Ставропольский и Краснодарский края, Карачаево-Черкесию. «Эти регионы получат эту дополнительную добавку», - отметил Дмитрий Козак.

Говоря об итогах заседания комиссии, Дмитрий Козак сообщил, что на нем было принято решение о внесении в бюджетный кодекс ряда поправок, направленных на создание стимулов для развития экономики, повышения доходов бюджетов, улучшения качества жизни людей, а также эффективности использования финансовых ресурсов.

В обсуждении вопроса улучшения жизни в ЮФО принимал участие Президент КБР Арсен Канокв. Комментарий для федеральных журналистов идея финансового стимулирования регионов, он предложил как одну из мер - до 25% от сумм, собранного в субъектах федерации НДС, распределять между бюджетами регионов пропорционально численности их населения: «Это позволит повысить наполненность бюджетов наиболее населенных территорий».

По его мнению, основной задачей в бюджетном процессе любого дотационного региона является снижение доли федеральных дотаций. «В нашей республике уровень дотационности планируется уменьшить на 5-10% ежегодно», - сказал Арсен Канокв.

Он также подчеркнул, что «начало работы комиссии в расширенном составе с участием глав регионов поможет повысить эффективность межбюджетных отношений».

Пресс-служба Президента и Правительства КБР.

Заседание

Оптимизация нужна, чтобы получить бюджет развития

Происшествие

Монтеры на линии огня

«Кабардино-Балкария уже приступила к определенной мере к оптимизации своих расходов. Она нужна для того, чтобы получить бюджет развития, а значит и больше возможностей для капиталовложений в другие сферы», - заявил Президент КБР Арсен Канокв, отвечая на вопросы журналистов после заседания Совета глав субъектов РФ, входящих в ЮФО, и Ассоциации «Северный Кавказ», прошедшего 21 октября в столице Кальмики.

Одна из тем, которая обсуждалась на заседании в г. Элисте, - необходимость при-

внесения дополнительных усилий по обеспечению эффективности работы муниципальных учреждений образования, медицины и ЖКХ. Подчеркивая, что решение этой задачи требует целого комплекса мер, Арсен Канокв заметил, что работа в этом направлении будет обязательно продолжена. По его мнению, оптимизация в итоге должна позволить принимать более активное участие в софинансировании федеральных программ или привлечь дополнительные средства на развитие социальной сферы.

(Окончание на 2-й с.)

расправы сотрудников РЭС заставили выйти из машины. Один из напавших представил депутатом райсовета. Нецензурно бранясь, он нанес монтеру удар рукояткой пистолета в лицо и потребовал подложить электроэнергию к его домовладению. Сотрудники РЭС подчинились требованию депутата. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 119 УК РФ - угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы».

(Окончание на 2-й с.)

Транспорт



ПО САЛОНУ НЕ БЕГАТЬ

Садясь согбенными в маршрутные такси, мы и не подозреваем, что идея такого вида транспортного обслуживания пришла к нам из Америки начала XX века. Повышение качества и расширения услуг, возрастание спроса на услуги такси, стремление к доступности транспортных средств с двигателем внутреннего сгорания в некоторых городах США привели к утрате трамваем монополии на городских перевозках. На улицах с трамвайным движением появились частные автомобили. По знаку пассажира такой автомобиль за плату отвозил желающих по месту назначения, причем из-за малого количества пассажиров он мог немного отклониться от маршрута. Но, просуществовав совсем недолго, маршрутки исчезли с улиц США. Зато прочно обосновались в нас.

Правда, не сразу. Первые

маршрутки в нашей стране появились в 30-е годы прошлого века в Москве. Легковые автомобили ЗиС-101, позже ЗиС-110 курсировали между площадями, вокзалами, стадионами и крупными выставками столицы. Так, в 1939 году доставки посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наряду с бесчисленными трамваями и автобусами занимались 120 маршрутных такси. В отличие от обычных такси плата за проезд в них устанавливалась как в другом общественном транспорте тех времен.

Сегодня в разных городах страны маршрутные такси занимают разные ниши. Для многих пассажиров это самый удобный способ передвижения. Исключение не стала и наша республика. Был такой пе-

риод, когда на городских маршрутах функционировали только юркие микроавтобусы. Но с пополнением автопарка столической республики ситуация с автобусами улучшилась. С маршрутками же наоборот.

Перетягивая на себя немалую долю пассажиров, владельцы маршрутных такси нередко забывают позаботиться о безопасности и комфорте пассажира. Агрессивная манера вождения, вызванная конкуренцией за пассажира и стремлением сделать как можно больше поездок, приводит к возникновению частых аварийных ситуаций. Зачастую на линии маршрутки выходят в ненадлежащем состоянии, так как контроль в этой сфере слаб, а то и вообще отсутствует. Водители маршруток работают, что называется, на износ, а это добавляет бе-

зопасности пассажирам, ведь у уставшего человека рассеивается внимание. Оплату за проезд пассажиры передают непосредственно водителю, отвлекая его.

Часто можно наблюдать картину, когда заполненная пассажиром маршрутка заезжает на запревную станцию. Это запрещено, но водители, как правило, игнорируют такие запреты. Совсем недавно на запревке, расположенной по ул. Кабардинской в Нальчике, произошел взрыв газового баллона, установленного на автомашине ГАЗ-322132. К счастью, никто не пострадал. Примечательно, что владелец машины готовил документы для получения лицензии на право пассажирских перевозок.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Камала Толгурова.

Человек родился



На пути к счастью Тамирлана

Много радости принес в дом Нурдина и Лусьены Битовых их первенец. И, наверное, не случайно, дедушка Альберт Мухамедович назвал внука прекрасным именем -

Тамирлан. Счастья тебе, малыш, а твоей молодой маме исполнения желаний! Светлана ШАМАКИНА
Фото Артура Елканова.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Пресс-конференция

На линии Президент РФ

Сегодня Владимир Путин в прямом эфире будет отвечать на вопросы россиян. Почти полтора миллиона звонков по номеру 8-800-200-40-40 приняли операторы. А насколько активными были жители КБР?

Назвать точное число я пока не имею права, но звон-

ков очень много, - заверил заместитель директора ОАО «Каббалтелеком» Руслан Танашев. - В КБР не будет пункта прямого телевизионного общения, но все технические вопросы решены для быстрого доступа к операторам, принимающим звонки.
Ирина БОГАЧЕВА.

Реалия

Президенты РФ и КБР поздравили мусульман

Заключив мусульманский пост. Наряду с молитвой в соборной мечети Нальчика, где верующие молили Аллаха о мире и благоденствии на земле. Было зачитано поздравление Президента РФ Владимира Путина всем мусульманам страны. Не забыл о них и Президент нашей республики Арсен Канокв - текст его поздравления всем правоверным зачитал его советник Юрий Хагазитов. В последующей затем проведи звучал призыв к сохранению и приумножению духовных богатств, приобре-



танных во время поста, терпимости и взаимопонимания.
Лариса ШАДУЕВА.
Фото Камала Толгурова.

Награды

Золотые медали в области аудита

На первой международной научно-практической конференции «Реформирование бухгалтерского учета и аудита в соответствии с международными стандартами», проходившей в г. Сочи, президентом Аудиторской Палаты ЮФО наградили за заслуги в развитии аудиторской про-

фессии золотыми медалями министра экономического развития и торговли КБР А. Мусукова и руководителя Представительства Аудиторской Палаты ЮФО по КБР, президента аудиторской фирмы «Каббалкаудит» Ж. Губачкина.
Хасанби БЛИЕВ.

Октябрьские события

С судебным постановлением защита не спорит

Защита не собираются оспаривать постановление суда о возвращении прокурору («КБП» № 266) дела о нападении на ОМОН МВД КБР 13 октября 2005 года для соединения его с основным следственным материалом.

Как объяснил один из адвокатов обвиняемых, это решение было принято колле-

гиально, с учетом интересов подсудимых. «Первоначально многогому дела занял бы массу времени и еще далеко отодвинул бы начало суда. Но неопределенность и ожидание всегда более тягостны, чем любая ясность. В известных пределах», - пояснил адвокат.
Зинаида МАЛЬБАХОВА.

Акция

Детям из малообеспеченных семей

Так называлась благотворительная акция, которая прошла в Чегемском районе по инициативе районного штаба регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России».

Цель акции - оказание помощи детям из малообеспеченных семей. В течение пяти дней «молодогвардейцы» и школьники встречались с руководителями предприятий, организаций, ве-

домств, говорили о необходимости сбора средств в фонд помощи нуждающимся детям. Всего за это время собрано 75 тысяч рублей. Акция завершилась большим концертом с участием коллективов общеобразовательных учреждений района. Средства благотворительно-го марафона будут распределены адресно всем нуждающимся детям по спискам, составленным в школах.
Светлана ШАМАКИНА.

Социум

Демографическая статистика в городах республиканского подчинения за сентябрь

Города	Рождение	Смерть
Нальчик	211	172
Прохладный	411	63
Баксан	54	34

По данным Управления загс при Правительстве КБР.

@ Письма Президенту

Будет газ на улице Хуранова

«В нижней части села Малка остались 8 семей без газа. Куда только мы ни обращались - никто ничего не делает, одни обещания дают. У нас нет средств самостоятельно провести газ. Убедительно просим помочь в решении проблемы».

Отвечает главный инженер ОАО «Каббалказ»-М.Кокос: «Согласно плану выполнения работ в октябре-ноябре 2006 г. в с. Малка газопровод района для улучшения газоснабжения необходимо проложить 1600 м газопровода. Чтобы удовлетворить просьбу жителей ул. Хуранова, дополнительно требуется построить 200 м газопровода общей стоимостью 80 тыс. руб. В порядке оказания помощи ОАО «Каббалказ» выполнит эту работу до 1 декабря 2006 года.

Проншествие

Монтеры на линии огня

(Окончание. Начало на 1-й с.). Производств оместа происшествия, найденны три трупа, назначена баллистическая экспертиза. Ведется следствие.

Начальник Черекских РЭС Тахир Ульбашев рассказал, что бригада работников 19 октября выезжала в село Верхняя и Нижняя Жемтала для отключения ряда потребителей, занимающихся хищением электроэнергии. Она, подвергшись нападению, вынуждена была подчиниться и восстановить энергоподачу одному из нападавших. Но через час после этих событий работники Черекских РЭС вновь отключили от электроснабжения дом нападавшего.

Директор по правовым вопросам ОАО «Каббалказ»-Сулейман Алиев подчеркнул: «У нас крадут тысячи, десятки тысяч киловатт электроэнергии. Мы не можем снабжать электричеством бесплатно, ибо сами его покупаем. Те, кто ворует электроэнергию, обкрадывают не только «Каббалказ», но и своих соседей. То, что случилось в Нижней Жемтале, недопустимо. Я встречался с и.о. прокурора района, начальником РОВД (с ними встретился также и начальник службы безопасности ОАО «СЭК» - генерал-майор И. Пахомов) и потребовал, чтобы в отношении лиц, совершивших нападение на сотрудников РЭС, были приняты самые жесткие меры. Уверен, что такие меры будут приняты».

Андемир КАНОВ.

Транспорт

«ПО САЛОНУ НЕ БЕГАТЬ»

(Окончание. Начало на 1-й с.). Безусловно, у маршруток есть неоспоримые достоинства, к примеру, людям практически не приходится стоять на остановке. Однако вернемся к их безопасности. Крайне одной из модификаций ГАЗ-322132 дал достаточно плачевные результаты.

После лобового столкновения с препятствием на скорости 56 километров в час не пристегнутые ремнями безопасности маневры получили пассажиры маршрутки при столкновении с искореженными деталями автомобиля. Скорее всего, пассажиры, которые могли находиться в салоне вместо маневров, остались бы инвалидами, а как минимум двое погибли. Повесть лишь одному маневру, сидевшему в конце салона - его спасла спинка переднего сиденья. Полагаю, что вряд ли кто-то из читателей видел ремень безопасности на сиденье в маршрутке. Их просто нет. Кроме передних сидений. Но ими никто не пользуется.

«Пять минут страша, и вы дома», «Лопнешь дверью - умрешь от мотокорки», «При аварии кабина превратится в пулю» - совпадают с количеством посадочных мест - «кабин» - объявлениями местных жителей своих пассажиров владельцев маршрутных такси. И для любителей тонкого юмора высвоят предостережение: «По салону не бегать». Полагаю, пассажиры, едущие «переругать» - человек задка семь-семь, стоящие нос к носу, оценивают этот юмор по достоинству.

Аида ШИРИТОВА.

ПОД ЗНАКОМ ТРИЛОБЕРДИИ И ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Комментарий министра труда и социального развития Альберта Тюмева к опросу читателей



Альберт Тюмева

работы с учетом вызовов времени. Необходимо обновить и программу по трудоустройству молодежи. Проблема занятости молодых людей стоит наиболее остро. Согласен с предложением о разработке программы государственного регулирования трудоустройства и закрепления молодых специалистов на конкретных рабочих местах. В республике в 2005 году открыт сайт www.work.kbrnet.ru, с помощью которого за три месяца удалось трудоустроить 9866,4 тысячи молодых людей по профилю специальности. В республике в 2005 году открыт сайт www.work.kbrnet.ru, с помощью которого за три месяца удалось трудоустроить 9866,4 тысячи молодых людей по профилю специальности.

Хочется поблагодарить читателей газеты за внимание к работе Министерства труда и социального развития КБР. Согласен с участниками опроса: социальная политика любого государства должна быть направлена на решение насущных проблем граждан. Сегодня таковыми являются нехватка рабочих мест, детская безработица, материальные проблемы многих семей, несвоевременная выплата заработной платы.

Пожалуй, самыми сложными являются вопросы трудоустройства граждан, напрямую связанные с решением экономических проблем. Согласно статистическим данным, на 1 октября 2006 года в республике более 43 тысяч безработных граждан. Проблему безработицы в вопросе трудоустройства граждан, напрямую связанные с решением экономических проблем. Согласно статистическим данным, на 1 октября 2006 года в республике более 43 тысяч безработных граждан.

центра занятости, и получать за свои труды деньги. Так будет уделено внимание матерям, воспитывающих детей самостоятельно.

Да, уровень зарплат в республике невысокий. И я согласен с вашими предложениями, которые говорят о необходимости ее увеличения. И над этим вопросом, думаю, нам предстоит поработать.

Правы читатели, ситуация не совсем однозначна по уровню зарплат. В отраслях материальной сферы задолженность по оплате труда на 1 октября текущего года, по статистическим данным, составила 30,3 млн. рублей, а в бюджетной сфере текущих долгов по зарплате нет.

Помочь решить проблему задолженности по зарплате и повысить ее размер могут сами граждане. На каждом предприятии, в каждой организации есть трудовые соглашения, коллективные договоры, в них прописаны права работающих, обязанности работодателя в части выплаты зарплаты. Почему в коллективах не следят за их выполнением?

В приоритете министерства и работа над сокращением детской безработицы. В республике сейчас 4 беспризорных и 293 безработных ребенка, реабилитация и социальная защита неблагополучных семей занимается 2 центра, есть 2 центра поощрения и детям. Работа центров будет совершенствоваться.

Сегодня, на мой взгляд, более востребована такая форма воспитания этих детей, как семейная. У нас уже подано заявление и документы две семьи. Под занавес и здоровая детей будет переработана и республиканская программа «Дети КБР».

Наверное, не ошибусь, если скажу, что наше министерство работает под знаком милосердия. Поэтому я не против любого отношения к людям, безответственности к своим обязанностям. Считаю необходимым расширить состав коллегий и ввести в него представителей социальных работников, социальных работников. В планах министерства - наладить тесную связь с кафедрой социальной работы КБГУ, с тем, чтобы будущие социальные работники проходили практику не в кабинетах министерства, а в социальных учреждениях.

Как министр труда и социального развития населения приглашаю к жизни коллег по работе в сфере социальной помощи. На мой взгляд, нужно уделять внимание и культурному досугу одиноких пожилых людей. Планируется открытие различных государственных или хозрасчетных учреждений, которые бы оказывали различные социально-бытовые услуги, от ремонта часов до пошива одежды. На новые рабочие места, возможно, будут трудоустроены инвалиды. Планируется и возрождение предприятий, где работают физические лица, и клубы и общества.

Особо хочется сказать о планах министерства, касающихся повышения качества социальных услуг, предоставляемых пожилым людям. За последние 15 лет в республике сложилась целостная система территориальных центров социального обслуживания пожилых людей.

В республике действуют 8 территориальных центров, в которых ежемесячно отдыхают и получают здоровье 478 пожилых граждан. Помимо этого работает социальная служба на 9 районных, 3000 социальных работников, каждый из которых закреплен за отдельным пожилым человеком. Думаю, что в этой сфере наработки есть. Да, правы пенсионеры в том, что необходимо развивать социальную помощь. На мой взгляд, нужно уделять внимание и культурному досугу одиноких пожилых людей.

Планируется открытие различных государственных или хозрасчетных учреждений, которые бы оказывали различные социально-бытовые услуги, от ремонта часов до пошива одежды. На новые рабочие места, возможно, будут трудоустроены инвалиды. Планируется и возрождение предприятий, где работают физические лица, и клубы и общества.

О чем бы вы рассказали Президенту КБР, если бы он приехал в селение Псыгану?

«КБТ» сообщили о намерении Президента КБР Арсена Канокова посетить села республики. Мы опросили жителей, на какие проблемы они хотели бы обратить внимание Президента.

Залина Кушева, выпускница экономического факультета КБГУ:

«В этом году получила диплом престижного вуза и продолжила сидеть на шею отца с матерью. В селе работы нет. Местный колхоз давно развалился, единственный консервный завод не работает. Чтобы устроиться на любую приличную государственную работу, говорят, нужно иметь протекцию. Без этого твои знания, способности, интеллект никому не нужны. Получаются, мы, молодые люди, только кормим большинство, которых тоже безработные».

Каральби Семенов, ветеран войны и труда, 90 лет:

«Как участник войны я получаю приличную пенсию - до 10 тыс. рублей. А как бы я, тем, кто получает 1600-2000 рублей пенсии? Что делать молодым семьям, где 3-5 детей и нет стабильных доходов? Семьи на селе не должны выживать за счет пенсий стариков. Нужны пособия и пособия по безработице. Еще бы я попросил Президента дать поручение правоохранительным органам высчитать, куда подевалось добро высшего колхоза имени Гюгюкова - скот и техника».

Мария Кардангушева, учитель высшей категории:

«У нас в селе вечная проблема с водоснабжением, которую силами местной власти не решить. Из-за некачественной питьевой воды дети болели, а выживаемость животных снизилась. Обращала бы внимание нашего Президента также на проблему падения престижа сельского учителя. Нищий сельский учитель больше занят на образовательном процессе, а выживаемость и еще. Предложила бы разработать республиканскую концепцию развития села. Наши села основательно обнищали и если не принять кардинальных мер, лет через пять никакие финансовые вложения уже не спасут ситуацию».

Борис Бижев, арендатор:

«Я выселен богатый урожай огородов в реку Черек - деть их больше некуда. В селе был консервный завод, на нем трудился не один десяток местных жителей. Затем его приватизировали, и он перестал работать. Если хозяева не в состоянии запустить завод, пусть передадут тем, у кого есть финансы, чтобы возродили, или в аренду местному муниципалитету. В конце концов, пусть сдадут тем же арендаторам, которые как раз и производят сыр».

Анатолий Куаев, иномар:

«Нельзя детально разбираться в причинах появления в республике сторонников исламистов-радикалов. Слава Аллаху, у нас в Псыгану их нет. Я не согласен с теми, кто связывает трагические октябрьские события в Нальчике исключительно со сложностью экономической ситуации в республике. Проблемы в дефиците нравственности. Очень заблуждаются те, кто утверждает, что проблему нужно решать силовыми методами. С помощью одной милиции мы не сможем искоренить это зло. Нельзя забывать, что основа нравственности - это религия, и с ней нужно обращаться тонко, осторожно и трезво».

Арсен Хасанов, старший тренер по волейболу:

«В селе проживает 6500 человек, из них трудоспособных около 2700, подавляющее большинство - молодежь. Здесь для них нет никакой работы. Я бы просил нашего Президента оказать содействие в решении самого большого вопроса - массовой безработицы именно в молодежной среде. Кроме этого, у нас в селе ужасные дороги».

Хажсет Долов, арендатор:

«Я вырастил 30 тонн кукурузы на зерно. Срок начала уборки уже вышел две недели назад, а я не могу найти кукурузоборочный комбайн, в селе не осталось никакой сельскохозяйственной техники».

«Даже вместе все арендаторы села не в состоянии купить один - современный трактор или комбайн. Есть смысл при местной администрации создать агрофирму, работающую по принципу МТС, которая могла бы получить по лизингу лет на пять-восемь самую необходимую технику».

Аслан Божиев, фермер:

«Те, кто живет близко к трассе, как-то еще умудряются реализовать свою продукцию. А мы находимся на отшибе и не в состоянии продать выращенное. Неужели нельзя в республике наладить рынок сбыта продукции, произведенной сельчанами?»

Каншоуби Дугорлиев, арендатор:

«Я бы поговорил с нашим Президентом на такую тему: почему в Читинском районе газетам интересны чиновники и недоумкам: на ЖХХ денег нет, на строительство нет, на сельское хозяйство их тоже нет. Образование и культура во жизнь нищие. В республике на что-нибудь деньги есть, кроме как на оплату труда избыточной армии чиновников разных рангов?»

Заседание

Оптимизация нужна, чтобы получить бюджет развития

(Окончание. Начало на 1-й с.).

Говоря о возможном привлечении инвесторов в сферу ЖКХ, Президент КБР выразил сожаление в том, что производится это слабо. «ЖХХ - тяжелая сфера, здесь нужны очень большие инфраструктурные вложения. Поэтому в будущем году предлагается придти инвесторам со стороны. На первом этапе, скорее всего, придется самим потрудиться, создать условия для прихода частного капитала. Мы уже стали ставить мини-котельные, контролировали учет и дисципину платежей за коммунальные услуги. Надо, конечно, «отпускать» все эти МУПы и ГУПы, создавать конкурентную среду, но это уже будет на втором этапе. При этом делать это осторожно, чтобы они не «процветали» только за счет ценовой политики, а на самом деле повышали качество услуг. Ну а если придет инвестор - кто их откажет?»

Арсен Каноков обратил внимание и на то, что Кабардино-Балкария и апрель будет использовать только возможность для саморепрезентации. В будущем году предлагается участие в престижных выставках в Берлине и Каннах.

«Мы обязаны подготовиться как следует, чтобы наше участие в них было реальным, проанализировать каждый проект. Надо показать, чем мы лучше других субъектов, чем можно привлечь инвесторов, и они придут».

Полпред Президента РФ в Южном Федеральном округе Дмитрий Козак обратил внимание глав субъектов на то, что в течение следующего

Оптимизация нужна, чтобы получить бюджет развития

года в каждом субъекте ЮФО необходимо принять целый комплекс мер по обеспечению эффективной работы муниципальных учреждений образования, медицины и ЖКХ. Он подчеркнул, что в других регионах России есть положительные результаты.

Предпринятые меры позволят повысить качество обслуживания населения, создать оптимальные условия для работы сотрудников сферы образования, ЖКХ и медицины, в числе которых - существенное повышение заработной платы.

Поднимаясь в Элисте и вопрос о деятельности территориальных федеральных органов исполнительной власти. Как заметил Дмитрий Козак, «их количество в два с половиной раза больше, чем региональных и местных властей вместе взятых».

Никто не занимается их

анализом, результаты анализа показывают крайне удручающую картину их работы, - сказал Козак. Полпред считает, что еще одной проблемой является отсутствие деятельности данных структур является то обстоятельство, что они находятся далеко от своего руководства. «Вот сейчас нужно поинтересоваться эффективностью деятельности территориальных федеральных органов исполнительной власти, сократить количество их сотрудников, и это соответственно поднять им заработную плату».

На совещании глав субъектов РФ Южного федерального округа и Совета Ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ в ЮФО - Северный Кавказ» был поднят вопрос о социальных гарантиях жертв

политических репрессий. Дело в том, что регионам самостоятельно очень трудно их обеспечивать. К тому же в соответствии с новыми условиями формирования бюджета количество льготников этой категории возросло. В связи с этим Президент Камышкин Кирсан Иванович предложил снять с регионов обязанность по финансированию этих выплат. Инициативу поддержал Дмитрий Козак.

Однако вопрос может быть решен, вероятно всего, в условиях финансирования. Кроме того, на 2007 год бюджет РФ уже сформирован, так что в ближайшем будущем регионам придется решать эти проблемы самостоятельно.

Марина ХАЛОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Выражаем искреннюю признательность и сердечную благодарность Президенту республики, членам Правительства и депутатам Парламента, работникам культуры и искусства, всем, кто разделил с нами горячую утрату дорогого нам человека - Кушева Магомеда Шабазовича, народного артиста РФ и КБР, лауреата Государственной премии КБР. Кучуковы, Машуковы, Мизиевы.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ!

Отделения почтовой связи республики оказывают услуги по приему всех видов налоговых и коммунальных платежей. УФСБ КБР филиал ФГУП «Почта России».

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Уважаемые клиенты нашего банка! Только с 1 октября по 31 декабря 2006 года вы можете открыть у нас «Урожайный»!!!

«Урожайный»!!!

Вклад «Урожайный» - пополняемый вклад, сроком на один год. При ежемесячном пополнении дает возможность получить повышенный доход. Работайте со своим вкладом «Урожайный», и ваши деньги будут работать на вас!

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Территориальное управление федерального агентства по управлению федеральными имуществом по Кабардино-Балкарской Республике. В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ о государственной гражданской службе Российской Федерации проводится конкурс на замещение следующих вакантных должностей:

ПРОДАЮТСЯ

даниел 8 шт., 6/у. Размер 6х3х1,2. Торг. Телефон 8-905-4377258, спросить Аслана

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Желающим стать в конкурс должны представить в течение 30 дней в конкурсную комиссию следующие документы: личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету; копию паспорта или иного документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); копию документов о высшем профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы) или не менее трех лет (для ведущего специалиста); умение пользоваться персональным компьютером.

ПРОДАЮТСЯ

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ И ПОДПОРНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: Территориальное управление федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Кабардино-Балкарской Республике, г. Нальчик, ул. Горького, 4, кабинет № 3, конкурсная комиссия, тел/факс 42-66-21.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Желающим стать в конкурс должны представить в течение 30 дней в конкурсную комиссию следующие документы: личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету; копию паспорта или иного документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); копию документов о высшем профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы) или не менее трех лет (для ведущего специалиста); умение пользоваться персональным компьютером.

ПРОДАЮТСЯ

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ И ПОДПОРНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: Территориальное управление федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Кабардино-Балкарской Республике, г. Нальчик, ул. Горького, 4, кабинет № 3, конкурсная комиссия, тел/факс 42-66-21.

Футбол

НЕ ПОРА ЛИ ПРИНЕСТИ В ЖЕРТВУ ЧЕРНОГО БАРАНА?

Похоже, футбольный бог окончательно отменил от нальчанинского «Спартака»... Иначе как объяснить тот факт, что после начала второго круга чемпионата красное-белые одержали одну из своих побед? И это при том, что играют наши ребята неплохо. Не пора ли принести в жертву черного барана, чтобы Бесовышний даровал нальчанам удачу? Быть может из последних сил за выживание московское «Динамо» очередной сораник нальчан, начало встречи по-хозяйски. Первый опасный эпизод у ворот Чихрадзе возник на 5-й минуте. Ромашенко со «стандарта» навесил во вратарю. Жан Нарде до мяча не дотронулся, но дезорентировал Чихрадзе. Наш вратарь вырвался из рук, но, к счастью, не успел испробовать собственную ошибку. На этом наступательный пыл хозяев угас до второго тайма. «Спартак» же грамотно оборонился и отвечали острыми контрвыпадами. Впервые действовал привычный «требувец» Сердюков - Порошин - Корчагин. Примерно на 31-й минуте нальчанам удалась изящная комбинация в три хода. Концедалов - Гогуа - Джудович. Увы, Мидраг, оставшись один в самом центре штрафной, пробил так, что Карчмараску не составило труда забрать мяч. Через несколько минут возник еще более опасный момент. Вряд ли голкипер спас во штрафного. Катомов драко отбил мяч перед собой прямо на Порошину. Как фор-



Корчагину так и не удалось забить бывшему одноклубнику. Фото с официального сайта ФК «ДИНАМО» Москва.

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists match results for various teams including CSKA, Spartak, Lokomotiv, Zenit, etc.

«Динамо» Москва - «Спартак» НЧ



вад не попал в пустой гол? После перерыва единственный номинальный форвард «Динамо» Сиверу мог открыть счет на 55-й минуте. Войдя в штрафную площадь, португалец замаяхнулся для удара, но в последний момент к мячу успел Мостовой. Затем «пророснул» до того ничем не проявивший себя Хохлов. Сначала он неплохо ассистировал Семшову, и тому повесили лишь самоотверженный подкат Биткова. А затем эскелезнодрожник отключился на пас у самого Семшова на 70-й минуте. Хохлов чуть не от углового флажка, но невероятной дуге переперил мяч в дальний угол за спину выскочившему на перехват Чихрадзе. «Спартак» рук не опустил, что радует. Ведь именно высокий командный дух и желание биться до конца принесли нальчанам в дебютный сезон свыше 30 очков. От добавленного к матчу времени оставалось 10 секунд, когда Сердюков могучим ударом выст-

релил в верхний угол, но капитану нальчанскому обидно Карчмараск пасовал вытащил мяч из «девятки». Вчера «Спартак» принимал на своем поле «Шинник». Итоги закончились со счетом 2:1 в пользу нашей команды. Голы у «Спартака» забил Мостовой и Концедалов. Подробности в следующем номере. Альберт ДЫШКОВ. «Динамо»: Карчмараск, Комбаров (Овие 90), Жан Нарде, Фернандес, Д. Комбаров, Скелский (Ещенко, 46), Смертин, Хохлов, Семшов, Ромашенко, Сисеру (Гиченко, 81). «Спартак»: Чихрадзе, Битков, Джудович, Мостовой, Скорцов, Концедалов, Мичков, Гогуа (Гвазава, 63), Корчагин (Юрич, 54), Сердюков, Порошин (Катанка, 73).

РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики 24 октября 2006 г. №463-рп Для организации похорон заслуженного артиста Российской Федерации Пачева Ахмеда Махмудовича образована комиссия в следующем составе: Дышкова М. Р. - заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики (председатель комиссии) Тугов З. Н. - министр культуры и информационных коммуникаций Кабардино-Балкарской Республики (заместитель председателя комиссии) Бердов Х. А. - глава администрации городского округа Нальчик (по согласованию) Кумахов М. Л. - председатель Союза театральных деятелей Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию) Мамбетов М. Х. - глава администрации Чегемского муниципального района (по согласованию) Созаев А. С. - председатель Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию) Председатель Правительства КБР А. Ярин.

ПАЧЕВ Ахмед Махмудович

Культура Кабардино-Балкарии понесла невосполнимую утрату. На 70-м году жизни скоропостижно скончался заслуженный артист РФ, заслуженный артист КБАРСОР, заслуженный артист ЧИАОСОР Пачев Ахмед Махмудович. Ахмед Махмудович Пачев родился 6 ноября 1936 года в селе имени Нартан Чегемского района КБАРСОР. В 1962 году с отличием закончил Грузинскую государственную консерваторию. За свою творческую деятельность исполнил более 300 песен кабардинских, балкарских, русских и зарубежных авторов. Профессионализм, неповторимый голос, огромное человеколюбие и доброжелательность выделяли Ахмеда Махмудовича среди многих певцов. Как талантливый солист Музыкального театра он продемонстрировал высокие исполнительские мастерство в операх «Риголетто» Дж. Верди, «Евгений Онегин» П. Чайковского, «Савьяба Фигаро» А. Моцарта, «Камбод и чаша» В. Мейерхофера. Более 50 лет он отдал музыке. Его творчество остается примером верного служения искусству. В течение многих лет гастролировал с Московским, Ахмед Махмудович сумел завоевать сердца многочисленных поклонников в Грузии, Армении, Молдавии, Украине, в странах Средней Азии. Ахмед Махмудович был светлым и добрым человеком, а его душа была тонкой и отзывчивой. Этот замечательный певец ушел из жизни, полный творческих замыслов. До своего юбилея он не дожил всего пару недель. Светлая память об Ахмеду Махмудовиче Пачеве навсегда сохранится в наших сердцах.



ВЕСТИ РАЙОНОВ

Прохладненский Фестиваль «Людей с гитарами»

Клуб бардовской песни «Седьмое небо» г. Прохладного третий раз по официальному приглашению участвовал в празднике авторской песни на питом Старопроладненского краевого фестиваля «Мы вместе», который проводится в Зеленомучке. Он собрал около 300 участников и гостей из Санкт-Петербурга, Ставрополя, Буденновска, Пятигорска, Георгиевска и других городов. Наш клуб - обладатель нескольких

Чегемский Не только по учебникам

Чегемский музей с удовольствием посещают жители района. А приход во второй раз, нередко приносит старинные вещи, фотографии, которые пополняют экспозицию. С начала октября музей ввел новую форму общения со школьниками. По очереди его коллектив будут посещать учащиеся района. Им предлагается эскизно-беседа по истории, культуре и быту кабардинцев, балкарцев, других народов, проживающих здесь. Ведь новое поколение должно изучать историю своего края не только по учебникам, а и зримо знакомясь с историческими ценностями. Кроме того, работники музея всегда готовы помочь разобраться по заданной в школе теме, касающейся истории республики. М. КАРСОВА.

Терский При хорошей жизни и 98-летние поют

Хорошим подспорьем стала для районного центра социальному обслуживанию престарелых одиноких людей помощь Терского ДРСУ, которое с марта этого года ежемесячно перечисляет около 3 тысяч рублей. А организует праздники в дни месячника пожилого человека помогло ОАО «Теркалмаз», прислав 10 тысяч рублей. Не остались безучастными райбюджет, прохладненская связь, ветстанция, школа № 2, пионеркомитет, другие организации, выделив от 500 до двух тысяч рублей на продукты. ООО «Солнечный» подарила центру холодильный шкаф. Вечер получился теплым и сердечным.

Эльбрусский Дорожкиники готовятся к зиме

В непростых условиях работает коллектив Эльбурского дорожного управления. Протяженность дорог составляет 100 км. Все участники фестиваля получили заряд душевной теплоты от общения с единомышленниками-романтиками, без чего немаловажная жизнь «людей с гитарами». С. ШЕКО.

Майский Жильцы 30 многоэтажек выбрали домоуправление

ИЗ 73 многоэтажных домов, включенных в начале года в муниципальный жилищный фонд района, жильцы тридцати на общих собраниях уже проголосовали за домоуправление. Выбор этот, возможно, оправдан тем, что люди по-прежнему верят, работнички жывок будут выполнять весь спектр услуг - ремонт подъездов и кровли, уборку лестниц и придомовой территории, чистку канализации, замену стоков. При таком способе управления 35-40 процентов средств, получаемых домоуправлением в виде ежемесячной платы за квартиру, расходуются на текущий ремонт. По жилищному закону жильцы теперь вправе определять, на что важнее потратить деньги - ремонт подъезда, крыши или замену коммуникаций, и даже выбирать, каким цветом покрасить стены и перила. И. ОСЕТРОВА.

Урванский Связь надежная и качественная

Практически каждый житель Урванского и Лескенского районов имеет свой телефон и подключился к Интернету. За последние два-три месяца заменены на новые устаревшие станции в поселках Анзорий, Старый Урху, Урху, Озрег, Псыган. Оператор станция появилась в Нарпале, емкость в - 7136 номеров, задействованы уже 6964. Планируется заменить существующие АТС на цифровые в с. Второй Лескен и Ерожко. В рамках федеральной программы по подлинному развитию сельских территорий учреждения к Интернету уже подключены в ADSL (скоростной Интернет) все шесть школ и три НШДС Нарпале. В следующем году будут подключены и остальные школы Урванского района. П. ДУДЕЙ.

Баксанский Дети - это наше настоящее

По такому принципу строит свою работу комиссия по делам несовершеннолетних при администрации местного самоуправления Баксанского муниципального района. Она ознакомилась с условиями содержания ребят в школе-интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в с. Крем-Константиновское, проводит беседы, рейды по предупреждению правонарушений, в результате которых выявлены три безнадзорных ребенка, столько же находится в неблагополучных семьях. В первом полугодии было трудоустроено через отдел занятости населения на временные работы 150 человек. На учет в ПДН состоит 11 несовершеннолетних, 14 преступлений совершили при участии подростков, в школы на учете находятся более восьмидесяти ребят «группы риска», в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Нальчика направлены трое. С. КИШЕВА.

Образование Нацпроект поддерживает юные таланты

Национальный приоритетный проект «Образование» стимулирует не только учителей, но и талантливых учеников. 60 тысяч рублей получат победители всероссийского конкурса «Моя малая родина» Даша Клипачева. Еще десять призеров всероссийских олимпиад, конкурсов и соревнований будут премированы 30 тысячами рублей. Поддержка из федерального бюджета предусмотрена также для поощрения одаренной молодежи, отличившейся в республиканских мероприятиях. Четырнадцать лучших уже определены. Римма АЗИМОВА.

Дориной Н.В. и др., всего 14 подписей г. Нальчик

Кому Редакция газеты «Кабардино-Балкарская правда»

Боимся, что начнется пожар в наших домах

Жители частных домов в м.п. Канжосова, пер. Росийского, расположенного вдоль реки Нальчик, обеспокоены сложившейся антисанитарной и пожарной обстановкой в поселке. А рядом расположены наши дома. Мы и наши дети вынуждены дышать этим смрадом и при этом жить в постоянном страхе, что пожар может появиться в наших домах. Неоднократно обращались дважды в службу противопожарной охраны, в органы МЧС и ССС. Ходили на прием и обращались с письмом к заместителю главы администрации Нальчика В. Сорочкину, но прошло уже много времени, а меры до сих пор не приняты.

Министерство культуры и информационных коммуникаций КБР, коллективы Государственного музыкального театра КБР, ооидтернатный филармонии, драматических театров им. А.Шогуенчукова, им. К. Кулиева и им. М.Г.Орджоникидзе, газеты «Кабардино-Балкарская правда» с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине заслуженного артиста Российской Федерации ПАЧЕВА Ахмеда Махмудовича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Кабардино-Балкарский республиканский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов выражает глубокое соболезнование заведующей отделением городской стоматологической поликлиники ТХАЗАЛПИКОВОЙ Тамаре Азретовне по поводу смерти матери ТХАЗАЛПИКОВОЙ Люси Тейметовны.

Республиканский и Нальчичский городской советы ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещают о смерти участника Великой Отечественной войны МАНДРЫКИНА Василия Степановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ГУЗ «Кожно-венерологический диспансер» выражает соболезнование врачу КАШИРОВОЙ Люсе Ададьевне по поводу смерти ее матери КАШИРОВОЙ Лидии Абдулсаламовны

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with columns: СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ; ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ; ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ; СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ОКТЯБРЯ. Includes weather forecasts and a note about internet data.

УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики. Главный редактор Суфьян Жемухов. Редакционная коллегия: Ф. Болонин (зам. гл. редактора), А. Булатов, Ф. Н. Копарев (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретарь).

ТЕЛЕФОНЫ: 47-22-28 - экономический; 47-46-32 - политика и информации; 47-75-37 - по работе с правоохранительными органами; 42-66-18 - образования и здравоохранения; 42-20-88 - культуры; 42-69-96 - рекламы; 42-75-14 - менеджер по подборке; 47-22-65 - типография/факс.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Л. Ш. Шадува - декоративный редактор номера; К. М. Меченко, А. Юсупова - зам. ответственного секретаря; О. Кольцова, И. Погорелова - корректоры. Регистрационный номер - П 0009. Тираж - 1187 экз. Печевальность сайта - 4455. Заказ - №2736. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.00.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел.: 46-46-51, 42-18-97. За организацию подписки газеты в редакции несет ответственность ОАО «Роспечать» КБР. Тел.: 42-68-74. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Тел.: 42-68-74. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г.Нальчик, пер. им. В.И.Ленина, 5. Интернет сервис: www.kbrpava.ru e-mail: kbrpazeta@mail.ru Рекомендуемая цена 3 рубля.